
 

105學年度指定科目考試 

數學甲考科選擇（填）題參考答案 

 

題號 答案 

1 5 

2 3 

3 4 

4 1 

5 2,3 

6 2,3,5 

7 1,4 

A 

8 3 

9 1 

10 6 

B 

11 1 

12 － 

13 2 

14 1 

C 

15 1 

16 9 

17 2 

D 

18 2 

19 1 

20 1 

21 6 

 

 

※對公布之試題或答案有意見者，請至本中心網站下載「試題或答案之反映意見表」，填

妥對試題或答案之具體意見，未敍明具體意見者，不予處理，於 105 年 7 月 7 日前，

以限時掛號郵寄至本中心「10673臺北市大安區舟山路 237號」（郵戳為憑，逾期不予

受理）。本中心於 7月 15日上網公告試題或答案之反映意見回覆內容。 
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105 學年度指定科目考試數學甲非選擇題參考答案 

 

數學甲的題型有選擇、選填與非選擇題。非選擇題主要評量考生是否能夠清

楚表達推理過程，答題時應將推理或解題過程說明清楚，且得到正確答案，方可

得到滿分。如果計算錯誤，則酌給部分分數。如果只有答案對，但觀念錯誤，或

過程不合理，則無法得到分數。 

數學科非選擇題的解法通常不只一種，在此提供多數考生可能採用的解法以

供各界參考。關於較詳細的考生解題錯誤概念或解法，請參見本中心將於 8 月 15

日出刊的《選才電子報》。 

105 學年度指定科目考試數學甲考科非選擇題各大題的參考答案說明如下： 

 

第一題 

（1）因為由圓外一點作圓的兩切線，切線段長會相等，所以 BD BF x  ，推得

4CD BC BD x    ；又因為CE CD ，所以 9AE AC CE x    。而且

AF AE ，也就是 6 9x x   ，可以解得 
3

2
x  。 

另一種解法是由 6AE AF AB BF x     ， 1CD CE AE AC x     ，推

得 4 (1 ) 3BD BC CD x x       ，再利用 BD BF ，解出
3

2
x  。 

（2）【解法一】  

由第(1)小題知道
3

2
BD  及

5

2
CD  ，因此可得 : 3:5BD CD  。所以由分點公

式可以得到

AD  

5

3 5




AB  +

3

3 5

AC  

5

8


AB  +

3

8

AC  ，也就是

5

8
  、

3

8
  。 
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【解法二】 

由於
3

2
BD  、

5

2
CD  ，得知


BD  

3

5


DC  。因 此  


AD 


AB  +


BD  


AB  +

3

5

DC  


AB  +

3

5
(

DA +


AC  )， 

所以

AD  +

3

5

AD  


AB  +

3

5

AC  ，得到


AD  

5

8


AB  +

3

8

AC  ，也就是

5

8
  、

3

8
  。 

 

第二題 

（1） 由題意在 30  x 的範圍中， )(xf 在 0x 與 2x 有最大值12 ，因為 2x

不是邊界點，所以 )(xf 在 2x 有相對極大值12 ，加上 )2()0( ff  ，故可

得三次函數圖形如圖所示。此時 0a 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（2）【解法一】  

方程式 012)( xf 的實數解 x 可視為直線 12y 與 )(xfy  的交點 x 坐標，

由 12)2(,12)0(  ff 可得 2,0  xx 是 012)( xf 的兩個解，因為 )(xf 在

2x 有相對極大值，所以 2x 是一個二重根。從而 2( ) 12 ( 2)f x ax x   。

由於 )()(' xfxG  ，又因為 ( )G x 在 1x  處有相對極值，故可得 0)1(')1(  Gf 。

所以由 af 12)1( 得知 12a ，且 12)2(12)( 2  xxxf 。 
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【解法二】 

由 0)2(',12)2()0(  fff ，可知 012)( xf 的解是 0 和 2（重根）。

由 )()(' xfxG  ， 又 因 為 ( )G x 在 1x  處 有 相 對 極 值 ， 故 可 得

0)1(')1(  Gf 。 

假設多項式 dcxbxaxxf  23)( ，則其微分是 cbxaxxf  23)(' 2 。

再由 0)2(',12)2()0(  fff ，解得 4c a 、 4b a  、 12d  ，後續由

(1) 0f  可解得 12a 。亦即 12484812)( 23  xxxxf 。 

  

（3）因為 )13)(1(1212)2(12)()(' 22  xxxxxxfxG ，分解因式得到

)
2

53
)(1)(

2

53
(12)()('





 xxxxfxG ，所以 ( ) ( ) 0G x f x   發生於

3 5
, 1

2
x x


  。 因 此 在 20  x 的 範 圍 中 ， )(xG 之 最 小 值 可 能 在

2,1,
2

53
,0


x 。 

以下提供兩個解法說明 )(xG 之最小值為 0)0( G 。 

【解法一】 

由於
3 5

0
2

x


  以及1 2x  時 '( ) 0G x  ，得知 ( )G x 在此兩個區間範圍內都

是遞增函數，所以
3 5

(0) ( )
2

G G


 ， (1) (2)G G 。因此在 0 2x  的範圍中，

( )G x 之最小值可能是 (0)G 或 (1)G 。由於

1 1 3 2 4 3 2 1
00 0

(1) (0) ( ) ( 12 48 48 12) ( 3 16 24 12 ) 1G G f t dt t t t dt t t t t             
，所以在 0 2x  的範圍中， ( )G x 之最小值為 (0) 0G  。 
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【解法二】 

由第(2)小題 3 2( ) 12 48 48 12f x x x x     ，可推得

4 3 2( ) 3 16 24 12G x x x x x      

因 為 ( )G x 之 最 小 值 可 能 在
3 5

0, ,1,2
2

x


 ， 代 入 這 四 個 x 之 值 得 到

(0) 0, (1) 1, (2) 8G G G   以及
3 5 3 5

( ) 5( )
2 2

G
 

 ，比較這四個函數值，得

知在 0 2x  的範圍中， ( )G x 之最小值為 (0) 0G  。 

或由 2( ) ( ) 36 96 48 12( 2)(3 2)G x f x x x x x          ，且
3 5 2

1
2 3


  ，

推得
3 5

( ) 0, (1) 0
2

G G
   ，故

3 5

2
x


 為相對極大值，由

(0) 0, (1) 1, (2) 8G G G   得知在 0 2x  的範圍中， ( )G x 之最小值為

(0) 0G  。 


